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teltek esemény nélküL Megnéz
tük a Gyöngyvirág lói lombhullá
sig című Homoki Nagy István
hímet, másnap a Hatvani Lenin
Tsz számítógépes csoportja vo
nul I ki játékprogmrnokkdl, s a
gyerekek emléklapot is tervez •

hettek. Bűvész és a népszerű Lek
vár-együttes lett játékával
kével keUeméisa egy másik es
tét
A tábor 12érvelésékor arra

törekedtünk, hogy olyan tanuló
köt hívjunk meg, akiknek már van
némi fogalmuk, érdeklődésük a

mezőgazdasággal kapcsolatban.
Ezt az elképzelést végűi is Sike
rűit elérni: a negyvennégy tanu
lóból a lesz f lapos fölmérés alap
ján harminchárom tanuló (75%)

agban szeretne ei-
Huszónkéi tanuló
fi gépszerelő,
rnŐki pályái jelöli
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estefelé sportolás szerepelt a
programban.
Termelőszövetkezetünk KISZ-

bízotisága a tábor színvonalúi
lebonyolításáért védnökiéget
vállalt, igy a Hatvani Lenin Tsz
ben — a Szocialista Brigádok
Házánál — sportversenyre és
szalonnasűtésre került sor. A tá
bor végén segítettek az ötóllo-
másos akadályverseny levezeté
sében is. ízzel tulajdonképpen
fölmérést kaptunk a gyermekek
tíz nap alatt szarj©ff Ismereteiről.
A Zagyvaszántói Zagyvavölgye
Termelőszövetkezet esti vadász-
házi programja — kirándulás az
erdei volt hazaithány ötóhoz —
maradandó emléke maradi a tá
bor lakóinak. Az esteink sem

meiogji
kettő a<

köszönetét kívánok
rötfifi szövetségeltr
kai küldő lermelőj;
nek7 a Heves Me
Bizottságnak és a l

műnk sejten
nők—Heves megye térmelószö
vetkezeiéinek területi szövetsé
gei érdemesnek tartják, hogy
a mezőgazdasági szakmát ebben
a formában is népszerűsítsék és
évről évié váltakozva, valamelyik
megyében negyven-őtven hete
dik osztályos tanulói táborozlás
sanak 1982 óta—évente mindig
más-más városban — Mezőtúr,
Jászapáti, Karcag, Szeged, Hal-
van volt az eddigi táborhely.
Három megye ugyan nem mond
ható tél országosnak sem, de nem
Is akarjuk jobban kibővíteni.
Az idén is változatos progra

mot sikerült felj-esttent Hat terme-
lószővetkezelbe látogattunk el,
ahol a pajtások megismerkedhet-
lek a szövetkezel ataplevakony- I

ségeveí. Nemcsak a Hatvani Le
nin Tsí gépműhelyét, hanem a
mezőgazdaságt gépszerelőknek
épüli oktatóbázist li láthatták
a pajtások A gödöllői tangazda- i

■
ság nagygombosi szakosított,
modem íz ar szarvasmarharh<delepét
toszaliasonlHhatták a hagyomá
nyom régi telepekkel A mejő-
gaedöság' termékeket feldol
gozó üzemek kö±üi ellátogat
tunk a Nagygombosi Tejüzembe, I
a Csányi Állami Gazdaság Trautd-
sodö-palarJcoib/iiba, a Hatvani
Konzervgyárbaha, a Selypi Cu
korgyárba ás megnézhettek a ta
nulók Gyöngyöstarjánban Heves
megye legmodernebb borpalac
kozóját is. Az Újmajori Kutató
Intézel munkatársai diaképes ve
tiTessel egybekötöfi tájékoztatás!
tartottak az intézel munkájáról

■ maradhatott ki a program
ból a Gödöllői Gépkísérleti Intézet
zd meglátogatóid, az állandó
gépbemutató megtekintése- Éxl
kővotöen ellátogattunk a Gödöl
lői Agráregyelem Oktatási Cent
rumába, ahol az egyik tanár veze
tésével megnéztük a mezőgazda-
tág» Tanszékek szemléltető esz
közeik majd a gépészkar ápüJe-
tét, eí előadótermeket &s gepdi-
agnosz likai műhelyeit.
A tábor elete egyébként ha

sonlóan zajlott, mint annyi más
űtförötábqré. Volt lehetőség a

sokfele szakmai program mellett
pihenésre, kikapcsolódásra. Az
alföldi pajtásokat elvittük o Mát
rába, gyalogtúrát verettünk Mát-
rfttOrvd környékén, Kékeltetőről
Mátraházáig. Megnéztük a pa-
radi kocsimúzeumot, e gyöngyösi
Mátra-múxeum állandó ter
meezen és vadászati kralUtasét.
Aj időjárás még egy strandolási
is leheföve tett. Dóíutánonkani,



A Hatvani Lenin Termelőszövetke
zet kerekharaszti oktatóbázisának kapuján
belépve gyönyörködve szemléljük a szép
épületei, a tövében meghúzódó, muzeális
értékű regi munka - és erőgépeket amelyek
a termelőszövetkeze ti mozgalom hőskorában
szolgáltak a mezőgazdasági termelési.
Házigazdánk, Tóth János, a termelőszö

vetkezet műszaki főágazatinak a vezetője
beljebb invitál bennünket, s a korMerü, új
épület emeletére, egy szerényen berendezett
irodába kJsér tel. lövtíelünk célját gyorsan
lisztezzük szerelnénk megismerni és bemu
tatni az itt folyó tevékenységei, ai intézmény
múltját, jelenét és jövőjét megismertetni
mindazokkal, akik még egyáltalán nem, vagy
csak kevéssé ismerik. Tóth Mnos egy pilla
natig elgondolkodik, majd kérdést sem várva
kezdi mondókálá 1 -
— Az 1970-es évek elején azt tapasztaltuk, a iiwií t«iv>tei«i á. hatvant általános Iskolások egyik szakköri csoportja.

Követendő példa

Gépszerelőszakmunkás-képzés
hogy fokozatosán csökken teinmlőszövfctke-
zetünkben a traktorosok él a szerelők száma,
Minden évben nyugdíjba mentek néhányon,
S volt olyan Is, aki más munkaterületen kereste
a boldogulását. A létszám Csökkenéséből
adódó probléma súlyos teherkén! nyomta
mlncLmoyhink vállát, megoldást kelleti ka
réin, az utánpótlásra. Ügy gondoljuk, tegtiü-
nsnfekvöbb, ha mezőgazdasági gépszere-
lőszakmunkás-képzést indítunk szöveliieze-
túnkbeü.
Szövetkezetünk pád- és gazdasági veze

tése engem bízott meg a teJadafial, s Így
nemcsak szülőatyja lettem a gondolatnak,hanem gyakorlati végrehajtója is. Fölkerestük
a Hatvani 213, «. Ipari Szakmunkásképző
intézetet, ahol már folyt ilyen jellegű oktatás,
» Ambnus Sándor igazgatónak elmondtuk
gondjainkat, elképzelésünket ö nagy őröm
mel üdvözölte és támogatta terveinkéi, s azok
megvalósítását, annál is inkább, mert Szálka
János és Tölti Sándor személyében kitűnő
oktatók álltak rendelkezésre. Mindez
177a kcsö Őszén történt, de mi már az
1973/76,05 tanévben indítani, akartuk a
gyakorlati oktatást.
Nos, Itt Kerekharaszfon egy 96 négyzetmé

ter alapterületű épületünket satupadokkal,
szerszámokkal rendeztük be. Az 1975/76-os
tanévben tizennégy elsőéves tanulóval meg Is
kezdődött a munka. Kiderült azonban, hogy
egy vefögép alig tér be a satupadok közé,
i bizony a munka nagy részéi a gyerekek
d szabad ég alati végezlek. Nem álltunk meg
ezen a ponton. Van tanműhely, ha szegényes,
kezdetleges is, S oda most már folyamatosan
biztosítani kell a tanulókat. Már a második
tanévben felkerestük a hatvani és a környező
általános iskolákat Konisits Pál barátommal
ázzál a céllal, hogy műszáki szakköröket
szervezzünk, így is fölkeltve az érdeklődési
a mezőgazdasági gépszerelő szakma iránt.
Boldogon ás Heréden azóta is vezetjük a

szakköröket, sajnos a hatvani gyerekeknek
megindítóit szakkör három év után megszűnt.
A hatvant 4 Sz. Általános Iskolában 1984-

bon fakultatív jelleggel bevezették <i műszakioktatást. amely azóta Hl, a tanműhelyben
zojltl Nem voll eredmeuytelen a munkánk,
hiszen ezekből a szakkörökből óvankénr öl
töd gyerek Jelerrfkezutl mezőgazdasági gép
szerelőnek. A gyakorlati kiképzést itt kapták,
illetve kapják nálunk.
Azl gondolom, nem érdek leien a

számszerű fejlődést említem, mert ez bi-
zottyos mértekig megvilágítja erőfeszítésünk
üJudménycO. Az első esztendőben a három
évfolyamon huszonhárom tanulónk volt, most
az >935 8ó-os tanévben harminchárom elsős,

tizenkilenc másodikos és tizenkilenc harmadi
kos tanuló kap gyakorlati kiképzést. Az utóbbi
tíz évben száz ötvennyolc tanuló végzett ma
zógazdasági gépszerelőként. ai utóbbi há
rom esztendőbenhatvanan mar traktorvezetői
jogosítványt h kaptak közülük. Nem nagy ez
a szám, de a mi gonrholnkal megszüntette,
hiszen évenként négy-öt végzős tanuló ná
lunk maradi Ma is itt dolgoznak tizenkilencen
közülük, hatan traktorosként, tizenhármán
szerelőként,.
Azonban kicsit előre ugrottam <u Időben,

ugyanis közben még néhány feladatai meg
kelleti oldanunk. Legfontosabb vall a tárgyi
íeliételek megteremtése, hogy az egyre bő
vülő létszámai minél jobb körülmények közölt
tudjuk loglalkoítaini.
A meglevő tanműhely mellé I97V-ben egy

kisebb szerelőcsarnokot akartunk építeni, s
ehhez a Szakmunkásképző Alaptól kértünk
segítséget. Időközben eredeti elképzelésem-,
két felülvizsgáltuk, és arra a megállapításra
jutottunk, hogy az továbbfejlesztésre nem
alkalmas.
Megépítettünk tehát egy teljesen új, 324

négyzetméteres szerelőcsarnokot, mellé
105 négyzetméter alapterületű oktatótermet,
amely emetetráépitéssél ugyanennyivel bő
víthető. Ezt 1982-ben birtokba vettük. Azon
ban még in sem álltunk meg, ugyanis újabb
szerelőcsarnok, szociális épület vált szüksé
gessé, amelyből csak a szociális, létesítményt
építettük meg, s néhány nagyon szükséges
modern szerszámgépei vásároltunk Mindezt
együH 1984, november 7-én adtuk at tanuló
inknak. Most tehát ott tartunk, hogy az ettől
tanulóink teljes létszámban, a második és
harmadik évesek fnte léfszómban itt kapnak
gyakorlati képzést, korszerű köiülmenyek kö
zöli, jól felszerelt tanműhelyben. Tanulóink
megismerik a legújabb erő- ás munkagépe

ket, ezeken sajátítják el a szakmát. A gyakor
latban találkoznak a számítógép eií munka
folyamat kapcsolatával, morf mi a számítógé
pes adatfeldolgozási rendszert alkalmazzuk.
Már megvásárállunk egy vídoőberendezést,
amelyet aa oktatásba akarunk bekapcsolni,
egyelőre sajnos nincs megfelelő oktatófilm
hozzá.
Jövőbeli terveinkről csak annyit, hogy nem

mondtunk le a további bővítésiül, amelyhez
szöveti.azeiünk három és fél millió, a Hatvan
Városi Tanács hárommillió forinttal járul
hozzá, a hiányzó összeget pedig pályázat
elnyerése Mijén szeretnénk előteremteni,
Végső célunk hogy mind a három évfolyam
tanulóinak kurszeiü körülmények között a

legújabb technikai fölszerelésekkel tudjuk
biztosítani a gyal ul hifi foglalkozást. Erre azért
is szükségünk van, mert három éve tíz-tizenöt
egyetemista nálunk tölti nyári gyakorlatát, így
szerénytelenség nélkül mondhatom, hogy a
mezőgazdaság műszaki ágazatában ai általá
nos iskolától ez egyetemig segítjük a korszerű
képzési. Eddigi tapasztalataink szí mutatják,
hogy hasznos ami! leszünk, teliéi minden
nehézség ellenére is válfol|ült a további tenni
valókat.
Tóth János nem panaszkodik, nem mondja,

hogy ellenzőik, akadályozóik is akadtak el
képzeteseik megvalósítása során, Sze
rencsére többen voltak á segítő szándékú
emberek, akik sokat tehettek az oktatás, kép
zés megindításáért, s azóta Is folyamatosan
támogatják a jó elkupzttlésckeK
Mii tűzhetünk meg mindehhez? Talán csak

annyit, hogy gratulálunk az eddigi ered
ményekhez, további sok Sikert kívánunk min
den közreműködőnek, s kívánjuk: legyen
mmul több követőjük az ország termelőszö
vetkezeteiben.

Szemán Béla


